
Bijlage II  Tabellen leerlingensurvey 
 
 
 
 
In verschillende hoofdstukken zijn gegevens verwerkt van de survey onder leer-
lingen van het ROC. In deze bijlage staan meer gedetailleerde gegevens.  
Standaard is voor elke vraag eerst onderzocht of er statistische verschillen zijn 
tussen de jongens en meisjes, binnen de drie etnische groepen en voor de totale 
groep. Vervolgens deden we hetzelfde voor verschillen naar leeftijd (tot en met 
18 jaar versus 19 jaar en ouder). 
 
We spreken alleen van verschillen wanneer die statistisch significant zijn, dat wil 
zeggen met 95% kans dat het verschil niet op toeval berust (p < .05). In de ta-
bellen wordt dit als volgt weergegeven: 
* p < .05 
** p < .01 
*** p < .005 
**** p < .001 
n.s. Geen significant verschil 
 
In deze bijlage zijn per tabel alleen de cijfers opgenomen wanneer er wel sprake 
is van statistische verschillen. Dus als er bijvoorbeeld wel verschillen zijn naar 
geslacht, maar niet naar studiejaar, dan staan in de betreffende tabel wel de cij-
fers van jongens en meisjes, maar niet die van jongere- en ouderejaars.  
 
Op de laatste regel van elke tabel (‘p totaal’) staan de eventuele verschillen tus-
sen de drie etnische groepen als geheel (dus los van geslacht, studiejaar, leeftijd 
en opleiding). Deze regel staat in elke tabel, ook als er geen verschillen zijn tus-
sen de drie etnische groepen.  
In het laatste geval geven we alleen de cijfers per etnische groep en de totale 
groep weer en valt in de onderste regel te lezen dat er geen verschillen zijn 
(n.s.). Een voorbeeld hiervan is tabel 3.7.  
  
Volgorde 
De tabellen zijn genummerd per hoofdstuk.  
Het eerste getal van elke tabel verwijst naar het betreffende hoofdstuk (bijvoor-
beeld tabel 4.1 naar de eerste tabel bij hoofdstuk 4 en tabel 5.1 naar de eerste 
tabel bij hoofdstuk 5).   
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Hoofdstuk 3 
 
Leeftijd 
Geen significante verschillen binnen etnische groepen tussen man en vrouw. 
Voor de totale groep zijn de vrouwen iets ouder dan de mannen (18.91 vs 18.20, ***) 
Marokkaanse vrouwen zijn ouder dan mannen (19.07 vs 18.42, *), Turkse vrouwen zijn ouder dan Turkse 
mannen (18.83 vs 17.86, ***), bij Surinamers is er geen significant verschil. 
 
Tabel 3.1 Etniciteit 

  Percentage  

 (347) 
Marokko  57.1 
Turkije 36.0 
Suriname 6.9 
Totaal 100 

 
 
 
 
 
 
 

Tabel 3.2 In welk studiejaar zit iemand? 
  Percentage  

 (347) 
Eerste en tweedejaars 84.3 
Derde en vierdejaars 15.7 
Totaal 100 

 
 
 
 
 
 

Tabel 3.3 Waar woon je? 

 Marokkanen  Turken Surinamers  totale groep 

 (198) (125) (23) (346) 
Geslacht m v tot m v tot m v tot m v tot 
 70 128 198 44 81 125 4 19 23 118 228 346 
Amsterdam 50.0 34.4 39.9 34.1 19.8 24.8 25.0 5.3 8.7 43.2 26.8 32.4 
Den Haag 38.6 53.9 48.5 61.4 58.0 59.2 75.0 89.5 87.0 48.3 58.3 54.9 
Andere stad 8.6 5.5 6.6 4.5 21.0 15.2 0.0 5.3 4.3 6.8 11.0 9.5 
In een dorp 2.9 6.3 5.1 0.0 1.2 0.8 0.0 0.0 0.0 1.7 3.9 3.2 
P n.s. * n.s. * 
Leeftijd  -18 19+ Tot -18 19+ Tot -18 19+ tot -18 19+ tot 
 108 84 198 74 50 125 15 8 23 197 142 346 
Amsterdam 37.0 41.7 39.1 24.3 26.0 25.0 13.3 0.0 8.7 30.5 33.8 31.9 
Den Haag 49.1 48.8 49.0 64.9 50.0 58.9 80.0 100 87.0 57.4 52.1 55.2 
Andere stad 6.5 7.1 6.8 9.5 24.0 15.3 6.7 0.0 4.3 7.6 12.7 9.7 
In een dorp 7.4 2.4 5.2 1.4 0.0 0.8 0.0 0.0 0.0 4.6 1.4 3.2 
P  n.s. n.s. n.s. n.s. 
P totaal    **** 
 
Tabel 3.4  Als je moet kiezen uit het volgende rijtje, wat is dan voor jou het belangrijkste? 

 Marokkanen  Turken Surinamers  totale groep 

 (195) (123) (23) (341) 
Nederlands 10.8 5.7 8.7 8.8 
Marokkaans 75.9 0.0 4.3 43.7 
Turks 0.0 77.2 4.3 28.2 
Surinaams 0.0 0.0 65.2 4.4 
Europees 0.5 3.3 0.0 1.5 
Wereldburger 12.8 13.8 17.4 13.5 
p totaal    **** 
 
Tabel 3.5  Twee jaar geleden zelfde keuzes? 

 Marokkanen  Turken Surinamers  totale groep 

 (194) (122) (23) (339) 
Nee 9.3 13.1 17.4 11.2 
Ja 90.7 86.9 82.6 88.8 
P totaal    n.s. 
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Tabel 3.6 Andere keuze, namelijk: 

 Marokkanen  Turken Surinamers  totale groep 

 (15) (12) (3) (30) 
Nederlands 60.0 8.3 33.3 36.7 
Marokkaans 33.3 0.0 0.0 16.7 
Turks 0.0 50.0 0.0 20.0 
Surinaams 0.0 8.3 33.3 6.7 
Europees 0.0 16.7 33.3 10.0 
Wereldburger 6.7 16.7 0.0 10.0 
P totaal    **** 
 
Tabel 3.7 Heb je broer of zussen? 

 Marokkanen  Turken Surinamers  totale groep 

 (198) (125) (24) (346) 
Geslacht m v tot m v tot m v tot m v tot 
 70 128 198 44 81 125 4 19 24 118 228 346 
nee 2.9 5.5 4.5 9.1 1.2 4.0 25.0 0.0 8.3 5.9 3.5 4.6 
ja 97.1 94.5 95.5 90.9 98.8 96.0 75.0 100 91.7 94.1 96.5 95.4 
p  n.s. n.s. n.s. n.s. 
Leeftijd  -18 19+ tot -18 19+ tot -18 19+ tot -18 19+ tot 
 108 84 198 74 50 125 15 8 24 197 142 346 
nee 1.9 3.6 4.5 6.8 0.0 4.0 6.7 0.0 8.3 4.1 2.1 4.6 
ja 98.1 96.4 95.5 93.2 100 96.0 93.3 100 91.7 95.9 97.9 95.4 
P n.s. n.s. n.s. n.s. 
P totaal    n.s. 
 
Tabel 3.8 Bij wie woon je? 

 

 Marokkanen  Turken Surinamers  totale groep 

 (196) (125) (23) (344) 
Geslacht m v tot m v tot m v tot m v tot 
 70 126 196 44 81 125 4 19 23 118 226 344 
Bij allebei m’n ouders 71.4 71.4 71.4 70.5 77.8 75.2 100 63.2 70.8 72.0 73.0 72.8 
Bij een ouder 2.9 8.7 6.6 6.8 7.4 7.2 0.0 21.1 16.7 4.2 9.3 7.5 
Bij andere familieleden 4.3 7.1 6.1 18.2 7.4 11.2 0.0 5.3 4.2 9.3 7.1 7.8 
Ik woon op mezelf 15.7 4.0 8.2 0.0 2.5 1.6 0.0 0.0 0.0 9.3 3.1 5.2 
Ik woon op mezelf met mijn 
vriendin 

4.3 0.0 1.5 4.5 2.5 3.2 0.0 5.3 4.2 4.2 1.3 2.3 

Anders, namelijk 1.4 8.7 6.1 0.0 2.5 1.6 0.0 5.3 4.2 0.8 6.2 4.3 
P *** n.s. n.s. *** 
leeftijd -18 19+ tot -18 19+ tot -18 19+ tot -18 19+ tot 
 106 84 196 74 50 125 15 8 23 195 142 344 
Bij allebei m’n ouders 84.0 54.8 71.4 82.4 64.0 75.2 73.3 62.5 70.8 82.6 58.5 72.8 
Bij een ouder 6.6 6.0 6.6 8.1 6.0 7.2 20.0 12.5 16.7 8.2 6.3 7.5 
Bij andere familieleden 4.7 8.3 6.1 6.8 18.0 11.2 6.7 0.0 4.2 5.6 11.3 7.8 
Ik woon op mezelf 2.8 15.5 8.2 1.4 2.0 1.6 0.0 0.0 0.0 2.1 9.9 5.2 
Ik woon op mezelf met mijn 
vriendin 

0.9 2.4 1.5 1.4 6.0 3.2 0.0 12.5 4.2 1.0 4.2 2.3 

Anders, namelijk 0.9 13.1 6.1 0.0 4.0 1.6 0.0 12.5 4.2 0.5 9.9 4.3 
P **** * n.s. **** 
P totaal          n.s. 
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Hoofdstuk 5 
 
Tabel 5.1 Belang van moslim zijn voor identiteit (%)  

 

 Marokkanen  Turken Surinamers  totale groep 

 (197) (125) (23) (345) 
Geslacht m v tot m v tot m v tot m v tot 
 69 128 197 44 81 125 9 19 23 116 228 345 
(heel) belangrijk 100 98.4 99.0 95.5 92.6 93.6 100 78.9 82.6 98.3 94.7 95.9 
Tussenin 0.0 1.6 1.0 4.5 7.4 6.4 0.0 15.8 13.0 1.7 4.8 3.8 
(helemaal) niet 0.0 0.0 0 0.0 0.0 0 0.0 5.3 4.3 0 0.4 0.3 
P n.s. n.s. n.s. n.s. 
Leeftijd  -18 19+ tot -18 19+ tot -18 19+ tot -18 19+ tot 
 107 84 197 74 50 125 14 8 23 195 142 345 
(heel) belangrijk 98.1 100 99.0 91.9 96.0 93.6 71.4 100 82.6 93.8 98.6 95.9 
Tussenin 1.9 0 1.0 8.1 4.0 6.4 21.4 0 13.0 5.6 1.4 3.8 
(helemaal) niet belangrijk 0 0 0 0 0 0 7.1 0 4.3 0.5 0 0.3 

P n.s. n.s. n.s. * 
P totaal     **** 

Tabel 5.2 Belang van moslim zijn twee jaar geleden (%) 

 Marokkanen  Turken Surinamers  totale groep 

 (197) (124) (23) (344) 
Geslacht m v tot m v tot m v tot m v tot 
 69 128 197 44 80 124 3 19 23 116 227 344 
(heel) belangrijk 89.9 92.2 91.4 88.6 85.0 86.3 33.3 63.2 60.9 87.9 87.2 87.5 
Tussenin 10.1 7.0 8.1 11.4 13.8 12.9 66.7 31.6 34.8 12.1 11.5 11.6 
(helemaal) niet 0.0 0.8 0.5 0.0 1.3 0.8 0.0 5.3 4.3 0.0 1.3 0.9 
P n.s. n.s. n.s. n.s. 
Leeftijd  -18 19+ tot -18 19+ tot -18 19+ tot -18 19+ tot 
 107 84 191 74 49 124 14 8 23 195 141 344 
(heel) belangrijk 86.9 96.4 91.4 85.1 87.8 86.3 50.0 75.0 60.9 83.6 92.2 87.5 
Tussenin 12.1 3.6 8.1 14.9 10.2 12.9 42.9 25.0 34.8 15.4 7.1 11.6 
(helemaal) niet belangrijk 0.9 0 0.5 0 2.0 0.8 7.1 0 4.3 1.0 0.7 0.9 
P * n.s. n.s. * 
P totaal     **** 
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Tabel 5.3 Wat doe je als je vragen hebt over het geloof? (%) 

 Marokkanen  Turken Surinamers  Totale groep 

 (195) (123) (24) (342) 
Geslacht m v tot m v tot m v tot m v tot 
 70 125 195 43 80 123 4 19 24 117 224 342 
Praten met ouders 65.7 77.6 73.3 60.5 65.0 63.4 50.0 78.9 75.0 63.2 73.2 69.9 
P n.s. n.s. n.s. n.s. n.s. 
Praten met broers of zussen 10.0 14.4 12.8 18.6 11.3 13.8 25.0 10.5 12.5 13.7 12.9 13.2 
P n.s. n.s. n.s. n.s. n.s. 
Praten met vrienden 25.7 23.2 24.1 32.6 26.3 28.5 50.0 21.1 29.2 29.1 24.1 26.0 
P n.s. n.s. n.s. n.s. n.s. 
Praten met de imam 24.3 12.0 16.4 53.5 36.3 42.3 25.0 42.1 41.7 35.0 23.2 27.5 
P * n.s. n.s. * **** 
Opzoeken op internet 20.0 37.6 31.3 20.9 22.5 22.0 50.0 15.

8 
25.0 21.4 30.4 27.5 

P * n.s. n.s. n.s. n.s. 
Anders 2.9 3.2 3.1 4.7 14.1 10.7 0 0 0 3.5 6.8 5.6 
P n.s. n.s. - n.s. * 
Leeftijd -18 19+ tot -18 19+ tot -18 19+ tot -18 19+ tot 
 106 83 195 72 50 123 15 8 24 193 141 342 
Praten met ouders 78.3 66.3 73.3 66.7 58.0 63.4 73.3 75.0 75.0 73.6 63.8 69.9 
P n.s. n.s. n.s. n.s.  
Praten met broers of zussen 11.3 15.7 12.8 12.5 16.0 13.8 13.3 12.5 12.5 11.9 15.6 13.2 
P n.s. n.s. n.s. n.s.  
Praten met vrienden 20.8 30.1 24.1 23.6 36.0 28.5 33.3 12.5 29.2 22.8 31.2 26.0 
P n.s. n.s. n.s. n.s.  
Praten met de imam 17.0 15.7 16.4 44.4 40.0 42.3 33.3 50.0 41.7 28.5 26.2 27.5 
P n.s. n.s. n.s. n.s.  
Opzoeken op internet 29.2 34.9 31.3 16.7 30.0 22.0 13.3 37.

5 
25.0 23.3 33.3 27.5 

P n.s. n.s. n.s. *  
Anders 2.9 3.7 3.1 9.9 12.2 10.7 0 0 0 5.2 6.5 5.6 
P n.s. n.s. - n.s.  
P totaal    n.s. 
 
Tabel 5.4 Er lopen leerlingen op school rond die het geloof veel te serieus nemen (%) 

 Marokkanen  Turken Surinamers  totale groep 

 (195) (125) (24) (344) 
Geslacht m v tot m v tot m v tot m v tot 
 69 126 195 44 81 125 4 19 24 117 226 344 
(zeker) wel 31.9 52.4 45.1 34.1 55.6 48.0 50.0 31.6 37.5 33.3 51.8 45.6 
Tussenin 43.5 30.2 34.9 45.5 33.3 37.6 50.0 47.4 45.8 44.4 32.7 36.6 
(zeker) niet 24.6 17.5 20.0 20.5 11.1 14.4 0 21.1 16.7 22.2 15.5 17.7 
P * * n.s. *** 
Leeftijd -18 19+ tot -18 19+ tot -18 19+ tot -18 19+ tot 

 107 82 195 74 50 125 15 8 24 196 140 344 
(zeker) wel 39.3 52.4 45.1 43.2 54.0 48.0 33.3 37.5 37.5 40.3 52.1 45.6 
Tussenin 38.3 29.3 34.9 41.9 32.0 37.6 53.3 37.5 45.8 40.8 30.7 36.6 
(zeker) niet 22.4 18.3 20.0 14.9 14.0 14.4 13.3 25.0 16.7 18.9 17.1 17.7 
P n.s. n.s. n.s. n.s. 
P totaal    n.s. 
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Tabel 5.5 Praat je met andere leerlingen wel eens over geloof? (%) 

 Marokkanen  Turken Surinamers  totale groep 

 (197) (125) (24) (346) 
Geslacht m v tot m v tot m v tot m v tot 
 70 127 197 44 81 125 4 19 24 118 227 346 
Nooit 5.7 1.6 3.0 2.3 4.9 4.0 25.0 5.3 8.3 5.1 3.1 3.8 
Zelden/af en toe 80.0 49.6 60.4 70.5 46.9 55.2 25.0 84.2 75.0 74.6 51.5 59.5 
Regelmatig 11.4 26.0 20.8 11.4 27.2 21.6 25.0 5.3 8.3 11.9 24.7 20.2 
(Heel) vaak 2.9 22.8 15.7 15.9 21.0 19.2 25.0 5.3 8.3 8.5 20.7 16.5 

P **** n.s. n.s. **** 
Leeftijd -18 19+ tot -18 19+ tot -18 19+ tot -18 19+ tot 

 108 83 197 74 50 125 15 8 24 197 141 346 
Nooit 2.8 3.6 3.0 5.4 2.0 4.0 13.3 0 8.3 4.6 2.8 3.8 
Zelden/af en toe 63.9 54.2 60.4 54.1 58.0 55.2 80.0 62.5 75.0 61.4 56.0 59.5 
Regelmatig 19.4 24.1 20.8 21.6 20.0 21.6 0 25.0 8.3 18.8 22.7 20.2 
(Heel) vaak 13.9 18.1 15.7 18.9 20.0 19.2 6.7 12.5 8.3 15.2 18.4 16.5 
P n.s. n.s. n.s. n.s. 
P totaal    n.s. 
 
Tabel 5.6 Moslim betekent voor mij vooral dat ik me aan de regels van het geloof hou (%) 

 Marokkanen  Turken Surinamers  totale groep 

 (197) (123) (23) (343) 
Geslacht mM v tot m v tot m v tot m v tot 
 70 127 197 43 80 123 4 18 23 117 225 343 
(Zeker) wel 85.7 89.0 87.8 90.7 76.3 81.3 75.0 77.8 78.3 87.2 83.6 84.8 
Misschien 8.6 7.1 7.6 7.0 13.8 11.4 0 16.7 13.0 7.7 10.2 9.3 
(Zeker) niet  5.7 3.9 4.6 2.3 10.0 7.3 25.0 5.6 8.7 5.1 6.2 5.8 
P n.s. * n.s. n.s. 
Leeftijd -18 19+ tot -18 19+ tot -18 19+ tot -18 19+ tot 

 107 84 197 73 49 123 14 8 23 194 141 343 
(Zeker) wel 86.9 90.5 87.8 84.9 75.5 81.3 78.6 75.0 78.3 85.6 84.4 84.8 
Misschien 9.3 3.6 7.6 9.6 14.3 11.4 7.1 25.0 13.0 9.3 8.5 9.3 
(Zeker) niet 3.7 6.0 4.6 5.5 10.2 7.3 14.3 0 8.7 5.2 7.1 5.8 
P n.s. n.s. n.s. n.s. 
P totaal    n.s. 
 
Tabel 5.7 Hoe belangrijk is het voor jou de vrouw kan blijven werken? 

 Marokkanen  Turken Surinamers  totale groep 

 (196) (125) (24) (345) 
geslacht m v tot m v tot m v tot m v tot 

 69 127 196 44 81 125 4 19 23 117 227 344 
(Heel) belangrijk 43.5 73.2 62.8 50.0 80.2 69.6 75.0 78.9 79.2 47.0 76.2 66.4 
Tussenin 34.8 18.9 24.5 36.4 13.6 21.6 25.0 15.8 16.7 35.0 16.7 22.9 
(Helemaal) niet belangrijk 21.7 7.9 12.8 13.6 6.2 8.8 0 5.3 4.2 17.9 7.0 10.7 
P **** *** n.s. **** 
P totaal    n.s. 
 
Tabel 5.8 Een goede moslim moet altijd de regels precies volgen (%) 

 Marokkanen  Turken Surinamers  totale groep 

 (196) (124) (24) (344) 
Geslacht m v tot m v tot m v tot m v tot 
 69 127 196 43 81 124 4 19 24 116 227 344 
(Zeker) wel 78.3 81.1 80.1 88.4 66.7 74.2 50.0 63.2 62.5 81.0 74.4 76.7 
Misschien 13.0 14.2 13.8 7.0 18.5 14.5 50.0 31.6 33.3 12.1 17.2 15.4 
(Zeker) niet  8.7 4.7 6.1 4.7 14.8 11.3 0 5.3 4.2 6.9 8.4 7.8 
P n.s. ** n.s. n.s. 
Leeftijd -18 19+ tot -18 19+ tot -18 19+ tot -18 19+ tot 

 106 84 196 73 50 124 15 8 24 194 142 344 
(Zeker) wel 72.6 90.5 80.1 75.3 72.0 74.2 73.3 37.5 62.5 73.7 81.0 76.7 
Misschien 19.8 6.0 13.8 13.7 16.0 14.5 20.0 62.5 33.3 17.5 12.7 15.4 
(Zeker) niet 7.5 3.6 6.1 11.0 12.0 11.3 6.7 0 4.2 8.8 6.3 7.8 
P *** n.s. n.s. n.s. 
P totaal    n.s. 
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Tabel 5.9 Ook als je niet altijd precies de regels volgt, kun je toch een goed moslim zijn (%) 

 Marokkanen  Turken Surinamers  totale groep 

 (196) (124) (24) (344) 
Geslacht m v tot m v tot m v tot m v tot 
 69 127 196 43 81 124 4 19 24 116 227 344 
(Zeker) wel 62.3 64.6 63.8 51.2 70.4 63.7 75.0 52.6 58.3 58.6 65.6 63.4 
Misschien 21.7 18.1 19.4 27.9 19.8 22.6 25.0 26.3 25.0 24.1 19.4 20.9 
(Zeker) niet  15.9 17.3 16.8 20.9 9.9 13.7 0 21.1 16.7 17.2 15.0 15.7 
P n.s. * n.s. n.s. 
Leeftijd -18 19+ tot -18 19+ tot -18 19+ tot -18 19+ tot 

 107 83 196 73 50 124 15 8 24 195 141 344 
(Zeker) wel 66.4 59.0 63.8 67.1 58.0 63.7 66.7 37.5 58.3 66.7 57.4 63.4 
Misschien 15.9 25.3 19.4 21.9 24.0 22.6 20.0 37.5 25.0 18.5 25.5 20.9 
(Zeker) niet 17.8 15.7 16.8 11.0 18.0 13.7 13.3 25.0 16.7 14.9 17.0 15.7 
P n.s. n.s. n.s. 

 
Tabel 5.10 Het is belangrijker dat je een goed mens bent, dan dat je de regels van het geloof precies 
naleeft (%) 

n.s. 
P totaal    n.s. 

 Marokkanen  Turken Surinamers  totale groep 

 (190) (122) (24) (336) 
Geslacht m v tot m v tot m v tot m v tot 
 67 123 190 42 80 122 4 19 24 113 222 336 
(Zeker) wel 38.8 46.3 43.7 35.7 53.8 47.5 50.0 73.7 66.7 38.1 51.4 46.7 
Misschien 25.4 27.6 26.8 40.5 22.5 28.7 50.0 21.1 29.2 31.9 25.2 27.7 
(Zeker) niet  35.8 26.0 29.5 23.8 23.8 23.8 0 5.3 4.2 30.1 23.4 25.6 
P n.s. n.s. n.s. * 
Leeftijd -18 19+ tot -18 19+ tot -18 19+ tot -18 19+ tot 

 105 79 190 72 49 122 15 8 24 192 136 336 
(Zeker) wel 41.0 44.3 43.7 44.4 51.0 47.5 80.0 50.0 66.7 45.3 47.1 46.7 
Misschien 32.4 20.3 26.8 29.2 28.6 28.7 20.0 37.5 29.2 30.2 24.3 27.7 
(Zeker) niet 26.7 35.4 29.5 26.4 20.4 23.8 0 12.5 4.2 24.5 28.7 25.6 
P n.s. n.s. n.s. n.s. 
P totaal    * 
 
Tabel 5.11 Huidig moskeebezoek (%) 

 Marokkanen  Turken Surinamers  totale groep 

 (196) (125) (24) (345) 
Geslacht m v tot m v tot m v tot m v tot 
 70 126 196 44 81 125 4 19 24 118 226 345 
Nooit 2.9 8.7 6.6 0 11.1 7.2 25.0 5.3 8.3 2.5 9.3 7.0 
Zelden / af en toe 48.6 79.4 68.4 63.6 65.4 64.8 75.0 57.9 62.5 55.1 72.6 66.7 
Regelmatig 28.6 6.3 14.3 15.9 13.6 14.4 0 26.3 20.8 22.9 10.6 14.8 
(Heel) vaak 20.0 5.6 10.7 20.5 9.9 13.6 0 10.5 8.3 19.5 7.5 11.6 
P **** * n.s. **** 
Leeftijd  -18 19+ tot -18 19+ tot -18 19+ tot -18 19+ tot 
 107 83 196 74 50 125 15 8 24 196 141 345 
Nooit 6.5 6.0 6.6 5.4 8.0 7.2 13.3 0 8.3 6.6 6.4 7.0 
Zelden / af en toe 71.0 65.1 68.4 63.5 68.0 64.8 66.7 50.0 62.5 67.9 65.2 66.7 
Regelmatig 15.9 13.3 14.3 16.2 12.0 14.4 6.7 50.0 20.8 15.3 14.9 14.8 
(Heel) vaak 6.5 15.7 10.7 14.9 12.0 13.6 13.3 0 8.3 10.2 13.5 11.6 
P n.s. n.s. n.s. n.s. 
P totaal    n.s. 
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Tabel 5.12 Als je naar de moskee gaat, wat doe je meestal 

 Marokkanen  Turken Surinamers  totale groep 

 (187) (119) (23) (329) 
Geslacht m v tot m v tot m v tot m v tot 
 68 119 187 44 75 119 3 19 23 115 213 329 
Naar het gebed gaan 92.6 85.7 88.2 86.4 65.3 73.1 100 36.8 47.8 90.4 74.2 79.9 
De dienst volgen 5.9 10.9 9.1 4.5 17.3 12.6 0 52.6 43.5 5.2 16.9 12.8 
Vrienden ontmoeten 0 0.8 0.5 6.8 1.3 3.4 0 5.3 4.3 2.6 1.4 1.8 
Praten met de imam 1.5 0.8 1.1 2.3 6.7 5.0 0 0 0 1.7 2.8 2.4 
Praten met de oestaaz 0 0 0 0 1.3 0.8 0 0 0 0 0.5 0.3 
Anders. namelijk: 0 1.7 1.1 0 8.0 5.0 0 5.3 4.3 0 4.2 2.7 
P n.s. * n.s. *** 
Leeftijd  -18 19+ tot -18 19+ tot -18 19+ tot -18 19+ tot 
 102 79 187 71 47 119 14 8 23 187 134 329 
Naar het gebed gaan 87.3 88.6 88.2 77.5 66.0 73.1 42.9 50.0 47.8 80.2 78.4 79.9 
De dienst volgen 9.8 8.9 9.1 11.3 14.9 12.6 42.9 50.0 43.5 12.8 13.4 12.8 
Vrienden ontmoeten 1.0 0 0.5 4.2 2.1 3.4 7.1 0 4.3 2.7 0.7 1.8 
Praten met de imam 1.0 1.3 1.1 5.6 4.3 5.0 0 0 0 2.7 2.2 2.4 
Praten met de oestaaz 0 0 0 0 2.1 0.8 0 0 0 0 0.7 0.3 
Anders, namelijk: 1.0 1.3 1.1 1.4 10.6 5.0 7.1 0 4.3 1.6 4.5 2.7 
P n.s. n.s. n.s. n.s. 
P totaal    **** 
 
Tabel 5.13 Hoe vaak bid je? (%) 

 Marokkanen  Turken Surinamers  totale groep 

 (196) (124) (24) (344) 
Geslacht m v tot m v tot m v tot m v tot 
 70 126 196 44 80 124 4 19 24 118 225 344 
Nooit 7.1 4.0 5.1 9.1 18.8 15.3 25.0 10.5 12.5 8.5 9.8 9.3 
Zelden / af en toe 15.7 16.7 16.3 56.8 42.5 47.6 50.0 68.4 62.5 32.2 30.2 30.8 
Regelmatig 20.0 16.7 17.9 18.2 15.0 16.1 25.0 21.1 20.8 19.5 16.4 17.4 
(Heel) vaak 57.1 62.7 60.7 15.9 23.8 21.0 0 0 4.2 39.8 43.6 42.4 
P n.s. n.s. n.s. n.s. 
Leeftijd -18 19+ tot -18 19+ tot -18 19+ tot -18 19+ tot 

 107 83 196 73 50 124 15 8 24 195 141 344 
Nooit 4.7 6.0 5.1 11.0 20.0 15.3 20.0 0 12.5 8.2 10.6 9.3 
Zelden / af en toe 19.6 8.4 16.3 53.4 40.0 47.6 66.7 62.5 62.5 35.9 22.7 30.8 
Regelmatig 16.8 20.5 17.9 15.1 18.0 16.1 13.3 37.5 20.8 15.9 20.6 17.4 
(Heel) vaak 58.9 65.1 60.7 20.5 22.0 21.0 0 0 4.2 40.0 46.1 42.4 
P n.s. n.s. n.s. n.s. 
P totaal    **** 
 
Tabel 5.14 Ramadan: meegedaan? (%) 

 

 Marokkanen  Turken Surinamers  totale groep 

 (197) (125) (24) (346) 
Geslacht m v tot m v tot m v tot m v tot 
 70 127 197 44 81 125 4 19 24 118 227 346 
Nee 0 1.6 1.0 6.8 11.1 9.6 50.0 21.1 25.0 4.2 6.6 5.8 
Ja, niet de hele tijd gevast 2.9 3.1 3.0 2.3 13.6 9.6 0 26.3 20.8 2.5 8.8 6.6 
Ja, de hele tijd gevast 97.1 95.3 95.9 90.9 75.3 80.8 50.0 52.6 54.2 93.2 84.6 87.6 
P n.s. * n.s. * 
Leeftijd -18 19+ tot -18 19+ tot -18 19+ tot -18 19+ tot 

 107 84 197 74 50 125 15 8 24 196 142 346 
Nee 0.9 0 1.0 10.8 8.0 9.6 40.0 0 25.0 7.7 2.8 5.8 
Ja, niet de hele tijd gevast 3.7 2.4 3.0 8.1 12.0 9.6 26.7 12.5 20.8 7.1 6.3 6.6 
Ja, de hele tijd gevast 95.3 97.6 95.9 81.1 80.0 80.8 33.3 87.5 54.2 85.2 90.8 87.6 
P n.s. n.s. * n.s. 
P totaal    **** 
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Tabel 5.15 Ik vier liever suikerfeest met mijn vrienden dan met mijn familie (%) 

 Marokkanen  Turken Surinamers  totale groep 

 (197) (122) (24) (343) 
Geslacht m v tot m v tot m v tot m V tot 
 70 127 197 43 79 122 4 19 24 117 225 343 
(Zeker) wel 20.0 8.7 12.7 11.6 11.4 11.5 25.0 21.1 25.0 17.1 10.7 13.1 
Tussenin 11.4 10.2 10.7 16.3 6.3 9.8 25.0 5.3 8.3 13.7 8.4 10.2 
(Zeker) niet 68.6 81.1 76.6 72.1 82.3 78.7 50.0 73.7 66.7 69.2 80.9 76.7 
P * n.s. n.s. * 
Leeftijd  -18 19+ tot -18 19+ tot -18 19+ tot -18 19+ tot 
 107 84 197 72 49 122 15 8 24 194 141 343 
Toen (veel) vaker 14.0 10.7 12.7 8.3 16.3 11.5 33.3 0 25.0 13.4 12.1 13.1 
Even vaak 12.1 9.5 10.7 13.9 4.1 9.8 6.7 12.5 8.3 12.4 7.8 10.2 
Toen (veel) minder vaak 73.8 79.8 76.6 77.8 79.6 78.7 60.0 87.5 66.7 74.2 80.1 76.7 
P n.s. n.s. n.s. n.s. 
P totaal    n.s. 
 
Tabel 5.16 Zijn je ouders streng of vrij in het geloof? (%) 

 Marokkanen  Turken Surinamers  totale groep 

 (196) (125) (24) (345) 
Geslacht m v tot m v tot m v tot m v tot 
 70 126 196 44 81 125 4 19 24 118 226 345 
(Heel) streng 21.4 17.5 18.9 27.3 13.6 18.4 50.0 15.8 25.0 24.6 15.9 19.1 
Tussenin 54.3 62.7 59.7 63.6 54.3 57.6 25.0 73.7 62.5 56.8 60.6 59.1 
(Heel) vrij 24.3 19.8 21.4 9.1 32.1 24.0 25.0 10.5 12.5 18.6 23.5 21.7 
P n.s. *** n.s. n.s. 
Leeftijd  -18 19+ tot -18 19+ tot -18 19+ tot -18 19+ tot 
 107 83 196 74 50 125 15 8 24 196 141 345 
Toen (veel) vaker 18.7 19.3 18.9 21.6 14.0 18.4 6.7 50.0 25.0 18.9 19.1 19.1 
Even vaak 62.6 55.4 59.7 56.8 58.0 57.6 73.3 50.0 62.5 61.2 56.0 59.1 
Toen (veel) minder vaak 18.7 25.3 21.4 21.6 28.0 24.0 20.0 0 12.5 19.9 24.8 21.7 
P n.s. n.s. * n.s. 
P totaal    n.s. 
 
Tabel 5.17 Ben je zelf streng of vrij in het geloof? (%) 

 Marokkanen  Turken Surinamers  totale groep 

 (197) (125) (24) (346) 
Geslacht m v tot m v tot m v tot m v tot 
 70 127 197 44 81 125 4 19 24 118 227 346 
(Heel) streng 25.7 11.0 16.2 36.4 13.6 21.6 50.0 5.3 16.7 30.5 11.5 18.2 
Tussenin 61.4 78.0 72.1 52.3 60.5 57.6 25.0 78.9 66.7 56.8 71.8 66.5 
(Heel) vrij 12.9 11.0 11.7 11.4 25.9 20.8 25.0 15.8 16.7 12.7 16.7 15.3 
P n.s. *** n.s. **** 
Leeftijd  -18 19+ tot -18 19+ tot -18 19+ tot -18 19+ tot 
 107 84 197 74 50 125 15 8 24 196 142 346 
Toen (veel) vaker 15.9 17.9 16.2 24.3 18.0 21.6 13.3 12.5 16.7 18.9 17.6 18.2 
Even vaak 73.8 70.2 72.1 55.4 60.0 57.6 66.7 75.0 66.7 66.3 66.9 66.5 
Toen (veel) minder vaak 10.3 11.9 11.7 20.3 22.0 20.8 20.0 12.5 16.7 14.8 15.5 15.3 
P n.s. n.s. n.s. n.s. 
P totaal    n.s. 
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Tabel 5.18 Ik neem mijn geloof serieuzer dan twee jaar geleden (%) 

 Marokkanen  Turken Surinamers  totale groep 

 (195) (123) (24) (342) 
Geslacht m v tot m v tot m v tot m v tot 

 70 125 195 43 80 123 4 19 24 117 224 342 
(Zeker) wel 65.7 76.0 72.3 69.8 72.5 71.5 75.0 68.4 70.8 67.5 74.1 71.9 
Tussenin 12.9 12.0 12.3 14.0 10.0 11.4 0 26.3 20.8 12.8 12.5 12.6 
(Zeker) niet 21.4 12.0 15.4 16.3 17.5 17.1 25.0 5.3 8.3 19.7 13.4 15.5 
P n.s. n.s. n.s. n.s. 
Leeftijd -18 19+ tot -18 19+ tot -18 19+ tot -18 19+ tot 

 107 83 195 73 49 123 15 8 24 195 140 342 
(Zeker) wel 72.9 72.3 72.3 71.2 71.4 71.5 60.0 87.5 70.8 71.3 72.9 71.9 
Tussenin 9.3 15.7 12.3 12.3 10.2 11.4 26.7 12.5 20.8 11.8 13.6 12.6 
(Zeker) niet 17.8 12.0 15.4 16.4 18.4 17.1 13.3 0 8.3 16.9 13.6 15.5 
P n.s. n.s. n.s. n.s. 
P totaal    n.s. 
 
Tabel 5.19 Ik denk nu vrijer over het geloof dan twee jaar geleden (%) 

 Marokkanen  Turken Surinamers  totale groep 

 (194) (124) (24) (342) 
Geslacht m v tot m v tot m v tot m v tot 
 70 124 194 43 81 124 4 19 24 117 224 342 
(Zeker) wel 32.9 33.9 33.5 30.2 27.2 28.2 25.0 47.4 41.7 31.6 32.6 32.2 
Tussenin 21.4 16.1 18.0 25.6 17.3 20.2 25.0 10.5 12.5 23.1 16.1 18.4 
(Zeker) niet 45.7 50.0 48.5 44.2 55.6 51.6 50.0 42.1 45.8 45.3 51.3 49.4 
P n.s. n.s. n.s. n.s. 
Leeftijd -18 19+ tot -18 19+ tot -18 19+ tot -18 19+ tot 

 105 83 194 73 50 124 15 8 24 193 141 342 
(Zeker) wel 30.5 36.1 33.5 23.3 36.0 28.2 46.7 37.5 41.7 29.0 36.2 32.2 
Tussenin 16.2 21.7 18.0 19.2 22.0 20.2 6.7 25.0 12.5 16.6 22.0 18.4 
(Zeker) niet 53.3 42.2 48.5 57.5 42.0 51.6 46.7 37.5 45.8 54.4 41.8 49.4 
P n.s. n.s. n.s. * 
P totaal    n.s. 
 
 
Tabel 5.20 Als je naar de moskee gaat, spreekt de imam dan Nederlands? (%) 

 Marokkanen  Turken Surinamers  totale groep 

 (187) (118) (23) (328) 
Geslacht m V tot m v tot m v tot M v tot 
 69 118 187 42 76 118 3 19 23 114 213 328 
Nee, helemaal niet 56.5 44.1 48.7 81.0 81.6 81.4 33.3 21.1 21.7 64.9 55.4 58.5 
Ja, alleen buiten de dienst 15.9 22.9 20.3 11.9 7.9 9.3 0 10.5 13.0 14.0 16.4 15.9 
Ja, ook tijdens de dienst 27.5 33.1 31.0 7.1 10.5 9.3 66.7 68.4 65.2 21.1 28.2 25.6 
P n.s. n.s. n.s. n.s. 
Leeftijd  -18 19+ tot -18 19+ tot -18 19+ tot -18 19+ tot 
 102 79 187 71 46 118 14 8 23 187 133 328 
Nee, helemaal niet 42.2 55.7 48.7 84.5 76.1 81.4 21.4 25.0 21.7 56.7 60.9 58.5 
Ja, alleen buiten de dienst 19.6 20.3 20.3 7.0 13.0 9.3 14.3 0 13.0 14.4 16.5 15.9 
Ja, ook tijdens de dienst 38.2 24.1 31.0 8.5 10.9 9.3 64.3 75.0 65.2 28.9 22.6 25.6 
P * n.s. n.s. n.s. 
P totaal    **** 
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Tabel 5.21 Als er in de moskee Nederlands gesproken zou worden, zou ik er vaker heen gaan (%) 

 Marokkanen  Turken Surinamers  totale groep 

 (194) (123) (23) (340) 
Geslacht m v tot m v tot m v tot m v tot 
 68 126 194 43 80 123 4 18 23 115 224 340 
(Zeker) wel 32.4 42.9 39.2 25.6 15.0 18.7 25.0 55.6 47.8 29.6 33.9 32.4 
Tussenin 26.5 35.7 32.5 20.9 33.8 29.3 50.0 33.3 39.1 25.2 34.8 31.8 
(Zeker) niet 41.2 21.4 28.4 53.5 51.3 52.0 25.0 11.1 13.0 45.2 31.3 35.9 
P * n.s. n.s. * 
Leeftijd -18 19+ tot -18 19+ tot -18 19+ tot -18 19+ tot 

 106 82 194 72 50 123 14 8 23 192 140 340 
(Zeker) wel 34.9 42.7 39.2 20.8 16.0 18.7 42.9 62.5 47.8 30.2 34.3 32.4 
Tussenin 36.8 28.0 32.5 25.0 36.0 29.3 42.9 25.0 39.1 32.8 30.7 31.8 
(Zeker) niet 28.3 29.3 28.4 54.2 48.0 52.0 14.3 12.5 13.0 37.0 35.0 35.9 
P n.s. n.s. n.s. n.s. 

 
Tabel 5.22  Ik stel makkelijker vragen aan een imam die Nederlands spreekt (%) 

P totaal    **** 

 Marokkanen  Turken Surinamers  totale groep 

 (195) (123) (24) (342) 
Geslacht m v tot m v tot m v tot m v tot 
 68 126 195 44 79 123 4 19 24 117 224 342 
(Zeker) wel 59.4 63.5 62.1 31.8 24.1 26.8 100 89.5 91.7 50.4 51.8 51.5 
Tussenin 14.5 22.2 19.5 25.0 31.6 29.3 0 5.3 4.2 17.9 24.1 21.9 
(Zeker) niet 26.1 14.3 18.5 43.2 44.3 43.9 0 5.3 4.2 31.6 24.1 26.6 
P n.s. n.s. n.s. n.s. 
Leeftijd -18 19+ tot -18 19+ tot -18 19+ tot -18 19+ tot 

 107 82 195 73 49 123 15 8 24 195 139 342 
(Zeker) wel 62.6 61.0 62.1 27.4 26.5 26.8 93.3 87.5 91.7 51.8 50.4 51.5 
Tussenin 20.6 19.5 19.5 24.7 34.7 29.3 6.7 0 4.2 21.0 23.7 21.9 
(Zeker) niet 16.8 19.5 18.5 47.9 38.8 43.9 0 12.5 4.2 27.2 25.9 26.6 

 
Tabel 5.23 Als ik kinderen heb, moeten zij zelf beslissen of zij moslim willen zijn (%) 

P n.s. n.s. n.s. n.s. 
P totaal    **** 

 Marokkanen  Turken Surinamers  totale groep 

 (197) (123) (24) (344) 
Geslacht m v tot m v tot m v tot m v tot 
 70 127 197 43 80 123 4 19 24 117 226 344 
(Zeker) wel 7.1 7.9 7.6 9.3 10.0 9.8 25.0 36.8 37.5 8.5 11.1 10.5 
Tussenin 11.4 6.3 8.1 4.7 8.8 7.3 25.0 21.1 20.8 9.4 8.4 8.7 
(Zeker) niet 81.4 85.8 84.3 86.0 81.3 82.9 50.0 42.1 41.7 82.1 80.5 80.8 
P n.s. n.s. n.s. n.s. 
Leeftijd -18 19+ tot -18 19+ tot -18 19+ tot -18 19+ tot 

 107 84 197 72 50 123 15 8 24 194 142 344 
(Zeker) wel 10.3 2.4 7.6 6.9 14.0 9.8 40.0 25.0 37.5 11.3 7.7 10.5 
Tussenin 3.7 13.1 8.1 4.2 12.0 7.3 26.7 12.5 20.8 5.7 12.7 8.7 
(Zeker) niet 86.0 84.5 84.3 88.9 74.0 82.9 33.3 62.5 41.7 83.0 79.6 80.8 
P n.s. * n.s. n.s. 
P totaal    **** 
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Tabel 5.24 Ben je naar de koranschool geweest? (%) 

 Marokkanen  Turken Surinamers  totale groep 

 (196) (123) (24) (343) 
Geslacht m v tot m v tot m v tot m v tot 
 70 126 196 44 79 123 4 19 24 118 52 343 
Ja, heel vaak 48.6 55.6 53.1 50.0 58.2 55.3 50.0 21.1 29.2 49.2 53.6 52.2 
Ja, maar niet zo vaak 20.0 13.5 15.8 22.7 11.4 15.4 25.0 10.5 12.5 21.2 12.5 15.5 
Ja, maar een paar keer 11.4 9.5 10.2 20.5 10.1 13.8 0 21.1 16.7 14.4 10.7 12.0 
Nee 20.0 21.4 20.9 6.8 20.3 15.4 25.0 47.4 41.7 15.3 23.2 20.4 
P n.s. * n.s. n.s. 
Leeftijd -18 19+ tot -18 19+ tot -18 19+ tot -18 19+ tot 
 106 84 196 72 50 123 15 8 24 193 142 343 
Ja, heel vaak 52.8 51.2 53.1 51.4 60.0 55.3 20.0 37.5 29.2 49.7 53.5 52.2 
Ja, maar niet zo vaak 18.9 13.1 15.8 16.7 14.0 15.4 6.7 25.0 12.5 17.1 14.1 15.5 
Ja, maar een paar keer 9.4 11.9 10.2 15.3 12.0 13.8 20.0 12.5 16.7 12.4 12.0 12.0 
Nee 18.9 23.8 20.9 16.7 14.0 15.4 53.3 25.0 41.7 20.7 20.4 20.4 
p n.s. n.s. n.s. n.s. 
p totaal    n.s. 
 
Tabel 5.25 Zou je je eigen kinderen naar de koranschool sturen? 

 Marokkanen  Turken Surinamers  totale groep 

 (197) (124) (24) (345) 
Geslacht m v tot m v tot m v tot m v tot 
 70 127 197 44 80 124 4 19 24 118 226 345 
(Zeker) wel 82.9 85.0 84.3 88.6 83.8 85.5 50.0 57.9 58.3 83.9 82.3 82.9 
Misschien 15.7 11.0 12.7 11.4 16.3 14.5 0 36.8 29.2 13.6 15.0 14.5 
(Zeker) niet  1.4 3.9 3.0 0 0 0 50.0 5.3 12.5 2.5 2.7 2.6 
P n.s. n.s. n.s. n.s. 
Leeftijd -18 19+ tot -18 19+ tot -18 19+ tot -18 19+ tot 

 107 84 197 73 50 124 15 8 24 195 142 345 
(Zeker) wel 83.2 86.9 84.3 83.6 88.0 85.5 40.0 87.5 58.3 80.0 87.3 82.9 
Misschien 12.1 11.9 12.7 16.4 12.0 14.5 40.0 12.5 29.2 15.9 12.0 14.5 
(Zeker) niet 4.7 1.2 3.0 0 0 0 20.0 0 12.5 4.1 0.7 2.6 
P n.s. n.s. n.s. n.s. 
P totaal    *** 
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Hoofdstuk 6 
 
Percentage meisjes: 
De verschillen zijn niet significant tussen de drie etnische groepen. 
Bij Marokkanen (****) en Turken (****) significant meer meisjes in de vriendenkring bij de meisjes, bij Suri-
namers is dit verschil er niet. 
Bij Marokkanen (**) hebben 19+-ers significant meer meisjes als vrienden. 
Voor de totale groep (****) hebben meisjes significant meer meisjes als vrienden (44.7% tov 79.8%). 
Voor de totale groep (***) hebben 19+-ers significant meer meisjes als vrienden (73.5 tov 63.3). 
Percentage moslims: 
**** tussen etnische groepen, waarbij Surinamers significant minder moslim vrienden hebben (geen verschil 
tussen Marokkanen en Turken). 
Bij Surinamers hebben meisjes significatn minder moslim vrienden. 
Percentage twee jaar geleden moslim: 
**** tussen etnische groepen, waarbij Surinamers significant minder moslim vrienden hadden (geen verschil 
tussen Marokkanen en Turken). 
Bij Surinamers (* en *) hadden meisjes significant minder moslim vrienden. 
 
Tabel 6.1 Etniciteit vriendenkring huidige situatie (%) 

 Marokkanen  Turken Surinamers  totale groep 

 (195) (123) (24) (342) 
 
Leeftijd 

m v tot m v tot m v tot m v tot 

 69 126 195 43 80 123 4 19 24 116 225 342 
Zelfde etniciteit als ik 36.2 34.1 34.9 32.6 27.5 29.3 25.0 26.3 25.0 34.5 31.1 32.2 
Vooral zelfde etniciteit 26.1 25.4 25.6 32.6 27.5 29.3 0 5.3 8.3 27.6 24.4 25.7 
Vooral gemengd ‘zwart’ 4.3 12.7 9.7 7.0 12.5 10.6 0 21.1 16.7 5.2 13.3 10.5 
Gemengd ‘zwart/wit’ 31.9 24.6 27.2 18.6 28.8 25.2 75.0 47.4 50.0 28.4 28.0 28.1 
Vooral ‘wit’ 1.4 3.2 2.6 9.3 3.8 5.7 0 0 0 4.3 3.1 3.5 
P n.s. n.s. n.s. n.s. 
P totaal    n.s. 
Tabel 6.2 Ik kan vrienden zijn met iemand die heel anders denkt over de islam dan ik (%) 

 Marokkanen  Turken Surinamers  totale groep 

 (196) (125) (24) (345) 
Geslacht m v tot m v tot m v tot m v tot 
 70 126 196 44 81 125 4 19 24 118 226 345 
(Zeker) wel 64.3 69.8 67.9 43.2 65.4 57.6 100 52.6 62.5 57.6 66.8 63.8 
Tussenin 21.4 18.3 19.4 29.5 23.5 25.6 0 42.1 33.3 23.7 22.1 22.6 
(Zeker) niet 14.3 11.9 12.8 27.3 11.1 16.8 0 5.3 4.2 18.6 11.1 13.6 
P n.s. ** n.s. n.s. 
P totaal    n.s. 
 
Tabel 6.3 Wanneer mag je geslachtsgemeenschap hebben? (%) 

 Marokkanen  Turken Surinamers  Totale groep 

 (192) (121) (24) (337) 
Geslacht m v tot m v tot m v tot m V tot 
 67 127  44 80  4 19     
Als je getrouwd bent 92.3 98.4 96.4 90.5 98.7 95.9 75.0 100 95.8 91.0 98.7  
P * * n.s. *** n.s. 
Trouwplannen 53.0 18.9 30.6 45.5 25.3 32.5 100 31.6 41.7 51.8 22.2 32.2 
P **** * * **** n.s. 
Vaste verkering 36.9 3.9 15.1 23.8 10.0 14.8 100 36.8 45.8 34.2 8.8 17.2 
P **** n.s. * **** *** 
Als je veel voor elkaar voelt 35.8 5.5 16.0 28.6 6.3 14.0 50.0 15.8 20.8 33.6 6.7 15.7 
P **** *** n.s. **** n.s. 
Als je niet veel voor elkaar voelt 16.9 2.4 7.3 14.3 2.5 6.6 25.0 0 4.2 16.2 2.2 6.8 
P *** * n.s. **** n.s. 
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Tabel 6.4 Zou je willen trouwen met iemand die geen maagd meer is? 

 Marokkanen  Turken Surinamers  totale groep 

 (192) (120) (24) (336) 
Geslacht m v tot m v tot m v tot m v tot 

 69 123 192 43 77 120 4 19 23 116 219 335 
(Zeker) wel 15.9 28.5 24.0 7.0 22.1 16.7 25.0 36.8 33.3 12.9 26.9 22.0 
Tussenin 30.4 36.6 34.4 11.6 29.9 23.3 75.0 36.8 41.7 25.0 34.2 31.0 
(Zeker) niet 53.6 35.0 41.7 81.4 48.1 60.0 0 26.3 25.0 62.1 38.8 47.0 
P ** **** n.s. **** 
P totaal    *** 
 
Tabel 6.5 Hoe belangrijk is het voor jou dat je toekomstige partner moslim is? (%) 

 Marokkanen  Turken Surinamers  totale groep 

 (196) (125) (24) (345) 
Geslacht m v tot m v tot m v tot m v tot 
 69 127 196 44 81 125 4 19 23 117 227 344 
(Heel) belangrijk 89.9 96.9 94.4 81.8 93.8 89.6 25.0 78.9 70.8 84.6 94.3 91.0 
Tussenin 8.7 2.4 4.6 13.6 4.9 8.0 25.0 10.5 12.5 11.1 4.0 6.4 
(Helemaal) niet belangrijk 1.4 0.8 1.0 4.5 1.2 2.4 50.0 10.5 16.7 4.3 1.8 2.6 
P * * n.s. *** 
Leeftijd -18 19+ tot -18 19+ tot -18 19+ tot -18 19+ tot 

 106 84 196 74 50 125 15 8 23 195 142 344 
(Heel) belangrijk 96.2 92.9 94.4 87.8 92.0 89.6 60.0 87.5 70.8 90.3 92.3 91.0 
Tussenin 3.8 4.8 4.6 8.1 8.0 8.0 13.3 12.5 12.5 6.2 6.3 6.4 
(Helemaal) niet belangrijk 0 2.4 1.0 4.1 0 2.4 26.7 0 16.7 3.6 1.4 2.6 
P n.s. n.s. n.s. n.s. 
P totaal    **** 
Tabel 6.6 Hoe belangrijk is het voor jou dat je toekomstige partner tot dezelfde etnische groep behoort 

als jij? (%) 

 Marokkanen  Turken Surinamers  totale groep 

 (188) (122) (22) (332) 
Geslacht m v tot m v tot m v tot m v tot 

 68 120 188 44 78 122 4 17 21 116 225 331 
(Heel) belangrijk 51.5 79.2 69.1 65.9 80.8 75.4 25.0 35.3 36.4 56.0 76.3 69.3 
Tussenin 33.8 13.3 20.7 25.0 12.8 17.2 75.0 52.9 54.5 31.9 16.3 21.7 
(Helemaal) niet belangrijk 14.7 7.5 10.1 9.1 6.4 7.4 0 11.8 9.1 12.1 7.4 9.0 
P **** n.s. n.s. **** 
P totaal    *** 
 
Tabel 6.7 Ik kan vrienden zijn met iemand die homo/lesbisch is (%) 

 Marokkanen  Turken Surinamers  totale groep 

 (195) (123) (24) (342) 
Geslacht m v tot m v tot m v tot m V tot 
 68 127 195 42 81 123 4 19 24 14 227 341 
(Zeker) wel 20.6 34.6 29.7 19.0 32.1 27.6 50.0 47.4 45.8 21.1 34.8 30.1 
Misschien 20.6 26.8 24.6 7.1 13.6 11.4 25.0 21.1 25.0 15.8 21.6 19.9 
(Zeker) niet  58.8 38.6 45.6 73.8 54.3 61.0 25.0 31.6 29.2 63.2 43.6 50.0 
P ** * n.s. *** 
Leeftijd -18 19+ tot -18 19+ tot -18 19+ tot -18 19+ tot 

 107 82 195 72 50 123 15 8 24 194 140 341 
(Zeker) wel 27.1 34.1 29.7 22.2 36.0 27.6 46.7 50.0 45.8 26.8 35.7 30.1 
Misschien 25.2 24.4 24.6 11.1 12.0 11.4 20.0 25.0 25.0 19.6 20.0 19.9 
(Zeker) niet 47.7 41.5 45.6 66.7 52.0 61.0 33.3 25.0 29.2 53.6 44.3 50.0 
P n.s. n.s. n.s. n.s. 
P totaal    * 
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Tabel 6.8 Een homo kan ook moslim zijn (%) 

 Marokkanen  Turken Surinamers  totale groep 

 (194) (122) (24) (340) 
Geslacht m v tot m v tot m v tot m v tot 
 69 125 194 41 81 122 4 19 24 114 225 340 
(Zeker) wel 10.1 23.2 18.6 14.6 30.9 25.4 50.0 31.6 33.3 13.2 26.7 22.1 
Tussenin 13.0 15.2 14.4 14.6 13.6 13.9 0 15.8 12.5 13.2 14.7 14.1 
(Zeker) niet 76.8 61.6 67.0 70.7 55.6 60.7 50.0 52.6 54.2 73.7 58.7 63.8 
P * n.s. n.s. *** 
Leeftijd  -18 19+ tot -18 19+ tot -18 19+ tot -18 19+ tot 
 106 82 194 71 50 122 15 8 24 192 140 340 
(Zeker) wel 17.9 15.9 18.6 21.1 32.0 25.4 40.0 25.0 33.3 20.8 22.1 22.1 
Tussenin 17.9 11.0 14.4 14.1 14.0 13.9 13.3 12.5 12.5 15.6 12.1 14.1 
(Zeker) niet 65.1 73.2 67.0 64.8 54.0 60.7 46.7 62.5 54.2 63.5 65.7 63.8 
P n.s. n.s. n.s. n.s. 
P totaal    n.s. 
 
Tabel 6.9 Denk je anders over het geloof dan je ouders? 

 Marokkanen  Turken Surinamers  totale groep 

 (197) (123) (24) (344) 
Nee 91.9 94.3 91.7 92.7 
Ja 8.1 5.7 8.3 7.3 
P totaal    n.s. 
 
Tabel 6.10 Ga je anders met het geloof om dan twee jaar geleden? 

 Marokkanen  Turken Surinamers  totale groep 

 (196) (122) (24) (342) 
Nee 66.8 64.8 62.5 65.8 
Ja 33.2 35.2 37.5 34.2 
P totaal    n.s. 
 
Tabel 6.11 Wat voor soort verschil met ouders? (%) 

 Marokkanen  Turken Surinamers  totale groep 

 (13) (4) (2) (19) 
Verdieping ipv traditie 15.4 25.0 0 15.8 
Cultuurverschil / belevingswe-
reld 

38.5 25.0 0 31.6 

Minder met geloof bezig / min-
der streng 

15.4 0 100 21.1 

Strenger / meer met geloof 
bezig 

0 25.0 0 5.3 

Anders 23.1 25.0 0 21.1 
Onduidelijk antwoord 7.7 0 0 5.3 
P totaal    n.s. 
 
Tabel 6.12 Wat voor soort verschil bij zichzelf in vergelijking met twee jaar geleden? (%) 

 Marokkanen  Turken Surinamers  totale groep 

 (62) (38) (7) (107) 
Ik neem het serieuzer, begrijp het 
meer 

25.8 28.9 14.3 26.2 

Ik ben meer gaan bidden en/of 
hoofddoek gaan dragen 

16.1 7.9 14.3 13.1 

Ik ben strenger geworden 1.6 2.6 0 1.9 
Meer verdieping 25.8 18.4 14.3 22.4 
Vrijer geworden of minder gaan 
geloven 

6.5 18.4 14.3 11.2 

Ik ben ouder en wijzer geworden 14.5 13.2 14.3 14.0 
Ben ouder en heb dus meer plichten 0 0 14.3 0.9 
Onduidelijk antwoord 3.2 7.9 14.3 5.6 
Wijzer maar onduidelijk welke rich-
ting dat op wijst 

6.5 2.6 0 4.7 

P totaal    n.s. 
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Hoofdstuk 7 
 
Tabel 7.1 Heb je een betaalde bijbaan? 

 Marokkanen  Turken Surinamers  totale groep 

 (198) (125) (24) (347) 
Geslacht mM v tot m v tot m v tot m V tot 
 70 128 198 44 81 125 4 19 24 118 228 347 
Nee 37.1 37.5 37.4 27.3 44.4 38.4 0.0 52.6 45.8 32.2 41.2 38.3 
Ja 62.9 62.5 62.6 72.7 55.6 61.6 100 47.4 54.2 67.8 58.8 61.7 
P n.s. n.s. n.s.  
Leeftijd  -18 19+ tot -18 19+ tot -18 19+ tot -18 19+ tot 
 108 84 198 74 50 125 15 8 24 197 142 347 
Nee 32.4 41.7 37.4 39.2 38.0 38.4 40.0 50.0 45.8 35.5 40.8 38.3 
Ja 67.6 58.3 62.6 60.8 62.0 61.6 60.0 50.0 54.2 64.5 59.2 61.7 
P n.s. n.s. n.s.  
P totaal           n.s. 
 
Tabel 7.2 Uitgaanstypen (%) 

 Marokkanen  Turken Surinamers  totale groep 

 (196) (124) (22) (342) 
Geslacht m v tot m v tot m v tot m v tot 
 69 127 196 43 81 124 2 19 22 114 227 342 
Thuisblijver 42.0 76.4 64.3 41.9 50.6 47.6 50.0 68.4 68.2 42.1 66.5 58.5 
Gelegenheidsstapper 39.1 18.1 25.5 37.2 37.0 37.1 50.0 31.6 31.8 38.6 26.0 30.1 
Vaste stapper 18.8 5.5 10.2 20.9 12.3 15.3 0 0 0 19.3 7.5 11.4 
P ****  n.s.  n.s.  ****  
Leeftijd -18 19+ tot -18 19+ tot -18 19+ tot -18 19+ tot 

 107 83 196 73 50 124 13 8 22 193 141 342 
Thuisblijver 69.2 57.8 64.3 50.7 42.0 47.6 61.5 75.0 68.2 61.7 53.2 58.5 
Gelegenheidsstapper 24.3 26.5 25.5 35.6 40.0 37.1 38.5 25.0 31.8 29.5 31.2 30.1 
Vaste stapper 6.5 15.7 10.2 13.7 18.0 15.3 0 0 0 8.8 15.6 11.4 
P n.s.  n.s.  n.s.  n.s.  
P totaal    ** 
 
Tabel 7.3 Heb je wel eens sigaretten gerookt? (%) 

 Marokkanen  Turken Surinamers  totale groep 

 (197) (123) (23) (343) 
Geslacht m v tot m v tot m v tot mM v tot 
 69 128 197 44 79 123 3 19 23 116 226 343 
Afgelopen 30 dagen 17.4 3.9 8.6 13.6 22.8 19.5 0 15.8 13.0 15.5 11.5 12.8 
Afgelopen 12 maanden 1.4 1.6 1.5 6.8 2.5 4.1 0 5.3 4.3 3.4 2.2 2.6 
Langer geleden 13.0 2.4 6.1 22.7 14.0 17.0 0 15.8 13.0 16.4 7.6 10.5 
Nooit 68.1 92.2 83.8 56.8 60.8 59.3 100 63.2 69.6 64.7 78.8 74.1 
P ****  n.s.  n.s.  *  
Leeftijd -18 19+ tot -18 19+ tot -18 19+ tot -18 19+ tot 
 107 84 197 73 49 123 14 8 23 194 141 343 
Afgelopen 30 dagen 10.3 7.1 8.6 17.8 22.4 19.5 7.1 25.0 13.0 12.9 13.5 12.8 
Afgelopen 12 maanden 0.9 2.4 1.5 2.7 6.1 4.1 7.1 0.0 4.3 2.1 3.5 2.6 
Langer geleden 8.4 3.6 6.1 8.2 30.6 17.0 7.1 25.0 13.0 8.3 14.2 10.5 
Nooit 80.4 86.9 83.8 71.2 40.8 59.3 78.6 50 69.6 76.8 68.8 74.1 
P n.s.  ***  n.s.  n.s.  
P totaal    **** 
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Tabel 7.4 Heb je wel eens alcohol gedronken? (%) 

 Marokkanen  Turken Surinamers  totale groep 

 (197) (125) (22) (344) 
Geslacht m v tot m v tot m v tot m v tot 
 69 128 197 44 81 125 3 18 22 116 227 344 
Afgelopen 30 dagen 5.8 0 2.0 11.4 6.2 8.0 0 5.6 4.5 7.8 2.6 4.4 
Afgelopen 12 maanden 5.8 3.1 4.1 9.1 13.6 12.0 0 16.7 13.6 6.9 7.9 7.6 
Langer geleden 10.1 3.1 5.6 20.5 21.0 20.8 0 11.2 9.0 13.8 10.2 11.3 
Nooit 78.3 93.8 88.3 59.1 59.3 59.2 100 66.7 72.7 71.6 79.3 76.7 
P ***  n.s.  n.s.  n.s.  
Leeftijd -18 19+ tot -18 19+ tot -18 19+ tot -18 19+ tot 
 107 84 197 74 50 125 13 8 22 194 142 344 
Afgelopen 30 dagen 0.9 3.6 2.0 8.1 8.0 8.0 7.7 0.0 4.5 4.1 4.9 4.4 
Afgelopen 12 maanden 3.7 3.6 4.1 13.5 10.0 12.0 15.4 12.5 13.6 8.2 6.3 7.6 
Langer geleden 6.5 4.8 5.6 19.0 24.0 20.8 0.0 25.0 9.0 10.8 12.7 11.3 
Nooit 88.8 88.1 88.3 59.5 58.0 59.2 76.9 62.5 72.7 76.8 76.1 76.7 
P n.s.  n.s.  n.s.  n.s.  
P totaal    **** 
 
Tabel 7.5 Heb je wel eens wiet of hasj gebruikt? (%) 

 Marokkanen  Turken Surinamers  totale groep 

 (197) (124) (23) (344) 
Geslacht m v tot m v tot m v tot m v tot 
 69 128 197 43 81 124 3 19 23 115 228 344 
Aafgelopen 30 dagen 7.2 0.8 3.0 4.7 6.2 5.6 0 10.5 8.7 6.1 3.5 4.4 
Afgelopen 12 maanden 8.7 0.8 3.6 4.7 2.5 3.2 0 5.3 4.3 7.0 1.8 3.5 
Langer geleden 14.4 2.3 6.6 21.0 4.9 10.5 33.3 5.3 8.7 17.4 3.5 8.2 
Nooit 69.6 96.1 86.8 69.8 86.4 80.6 66.7 78.9 78.3 69.6 91.2 84.0 
P ****  n.s.  n.s.  ****  
Leeftijd -18 19+ tot -18 19+ tot -18 19+ tot -18 19+ tot 
 107 84 197 73 50 124 14 8 23 194 142 344 
Afgelopen 30 dagen 1.9 4.8 3.0 4.1 8.0 5.6 0.0 25.0 8.7 2.6 7.0 4.4 
Afgelopen 12 maanden 1.9 6.0 3.6 5.5 0.0 3.2 7.1 0.0 4.3 3.6 3.5 3.5 
Langer geleden 9.3 3.6 6.6 8.2 14.0 10.5 0.0 25.0 8.7 8.2 8.4 8.2 
Nooit 86.9 85.7 86.8 82.2 78.0 80.6 92.9 50.0 78.3 85.6 81.0 84.0 
P n.s.  n.s.  *  n.s.  
P totaal    n.s. 
 
Tabel 7.6 Heb je wel eens XTC gebruikt? (%) 

 Marokkanen  Turken Surinamers  totale groep 

 (197) (125) (23) (345) 
Geslacht m v tot m v tot m v tot m v tot 
 69 128 197 44 81 125 3 19 23 116 228 345 
Afgelopen 30 dagen 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 
Afgelopen 12 maanden 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 
Langer geleden 0 0.8 0.5 2.3 0 0.8 0 0 0 0.9 0.4 0.6 
Nooit 100 99.2 99.5 97.7 100 99.2 100 100 100 99.1 99.6 99.4 
P n.s.  n.s.  -  n.s.  
Leeftijd -18 19+ tot -18 19+ tot -18 19+ tot -18 19+ tot 
 107 84 197 74 50 125 14 8 23 195 142 345 
Afgelopen 30 dagen 0.0 0.0 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0 0 0 0 0 
Afgelopen 12 maanden 0.0 0.0 0 0.0 0.0 0 0.0 0.0 0 0 0 0 
Langer geleden 0.9 0.0 0.5 0.0 2.0 0.8 0.0 0.0 0 0.5 0.7 0.6 
Nooit 99.1 100 99.5 100 98.0 99.2 100 100 100 99.5 99.3 99.4 
P n.s.  n.s.  -  n.s.  
P totaal    n.s. 
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Tabel 7.7 Heb je wel eens cocaïne gebruikt? (%) 

 Marokkanen  Turken Surinamers  totale groep 

 (197) (124) (23) (344) 
Geslacht m v tot m v tot m v tot m v tot 
 69 128 197 43 81 124 3 19 23 115 228 344 
Afgelopen 30 dagen 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 
Afgelopen 12 maanden 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 
Langer geleden 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 
Nooit 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
P -  -  -  -  
Leeftijd -18 19+ tot -18 19+ tot -18 19+ tot -18 19+ tot 
 107 84 197 73 50 124 14 8 23 194 142 344 
Afgelopen 30 dagen 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 
Afgelopen 12 maanden 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 
Langer geleden 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 
Nooit 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
P -  -  -    
P totaal    - 
 
Tabel 7.8 Ben je de afgelopen twee op vakantie in het buitenland geweest? 

 Marokkanen  Turken Surinamers  totale groep 

 (197) (125) (23) (345) 
Geslacht m v tot m v tot m v tot m v tot 
 70 127 197 44 81 125 3 19 23 117 227 345 
Nee 8.6 16.5 13.7 6.8 11.1 9.6 33.3 26.3 26.1 8.5 15.4 13.0 
Ja 91.4 83.5 86.3 93.2 88.9 90.4 66.7 73.7 73.9 91.5 84.6 87.0 
P n.s. n.s. n.s. n.s. 
Leeftijd -18 19+ tot -18 19+ tot -18 19+ tot -18 19+ tot 

 108 83 197 74 50 125 14 8 23 196 141 345 
Nee 13.0 13.3 13.7 10.8 8.0 9.6 21.4 37.5 26.1 12.8 12.8 13.0 
Ja 87.0 86.7 86.3 89.2 92.0 90.4 78.6 62.5 73.9 87.2 87.2 87.0 
P n.s. n.s. n.s. n.s. 
P totaal    n.s. 
 
Tabel 7.9 Zo ja, ben je in Marokko geweest? 

 Marokkanen  Turken Surinamers  totale groep 

 (170) (111) (17) (298) 
Geslacht m v tot m v tot m v tot m v tot 
 64 106 170 39 72 111 2 14 17 105 192 298 
Nee 3.1 1.9 2.4 97.4 100 99.1 100 78.6 76.5 40.0 44.3 42.6 
Ja, niet bij familie 1.6 9.4 6.5 2.6 0 0.9 0 7.1 5.9 1.9 5.7 4.4 
Ja, ook bij familie 79.7 62.3 68.8 0 0 0 0 14.3 17.6 48.6 35.4 40.3 
Ja, de hele tijd bij familie 15.6 26.4 22.4 0 0 0 0 0 0 9.5 14.6 12.8 
P * n.s. n.s. n.s. 
Leeftijd -18 19+ tot -18 19+ tot -18 19+ tot -18 19+ tot 

 95 71 170 65 45 111 10 6 17 170 122 298 
Nee 1.1 4.2 2.4 98.5 100 99.1 80.0 83.3 76.5 42.9 43.4 42.6 
Ja, niet bij familie 5.3 8.5 6.5 1.5 0.0 0.9 10.0 0.0 5.9 4.1 4.9 4.4 
Ja, ook bij familie 75.8 59.2 68.8 0.0 0.0 0 10.0 16.7 17.6 42.9 35.2 40.3 
Ja, de hele tijd bij familie 17.9 28.2 22.4 0.0 0.0 0 0.0 0.0 0 10.0 16.4 12.8 
P n.s. n.s. n.s. n.s. 
P totaal    **** 
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Tabel 7.10 Zo ja, ben je in Turkije geweest? 

 Marokkanen  Turken Surinamers  totale groep 

 (170) (111) (17) (298) 
Geslacht m v tot m v tot m v tot m v tot 
 64 106 170 39 72 111 2 14 17 105 192 298 
Nee 95.3 96.2 95.9 5.1 2.8 3.6 100 78.6 76.5 61.9 59.9 60.4 
Ja, niet bij familie 3.1 2.8 2.9 17.9 11.1 13.5 0 21.4 17.6 8.6 7.3 7.7 
Ja, ook bij familie 0 0.9 0.6 48.7 48.6 48.6 0 0 5.9 18.1 18.8 18.8 
Ja, de hele tijd bij familie 1.6 0 0.6 28.2 37.5 34.2 0 0 0 11.4 14.1 13.1 
P n.s. n.s. n.s. n.s. 
Leeftijd -18 19+ tot -18 19+ tot -18 19+ tot -18 19+ tot 

 95 71 170 65 45 111 10 6 17 170 122 298 
Nee 94.7 97.2 95.9 3.1 4.4 3.6 70.0 100 76.5 58.2 63.1 60.4 
Ja, niet bij familie 4.2 1.4 2.9 13.8 11.1 13.5 30.0 0.0 17.6 9.4 4.9 7.7 
Ja, ook bij familie 0.0 1.4 0.6 49.2 48.9 48.6 0.0 0.0 5.9 18.8 18.9 18.8 
Ja, de hele tijd bij familie 1.1 0.0 0.6 33.8 35.6 34.2 0.0 0.0 0 13.5 13.1 13.1 
P n.s. n.s. n.s. n.s. 
P totaal    **** 
Tabel 7.11 Zo ja, ben je in Suriname geweest? 

 Marokkanen  Turken Surinamers  totale groep 

 (170) (111) (17) (298) 
Geslacht m v tot m v tot m v tot m v tot 
 64 106 170 39 72 111 2 14 17 105 192 298 
Nee 96.9 99.1 98.2 97.4 98.6 98.2 100 42.9 52.9 97.1 94.8 95.6 
Ja, niet bij familie 1.6 0.9 1.2 2.6 0 0.9 0 0 0 1.9 0.5 1.0 
Ja, ook bij familie 1.6 0 0.6 0 1.4 0.9 0 28.6 23.5 1.0 2.6 2.0 
Ja, de hele tijd bij familie 0 0 0 0 0 0 0 28.6 23.5 0 2.1 1.3 
P n.s. n.s. n.s. n.s. 
Leeftijd -18 19+ tot -18 19+ tot -18 19+ tot -18 19+ tot 

 95 71 170 65 45 111 10 6 17 170 122 298 
Nee 97.9 98.6 98.2 98.5 97.8 98.2 20.0 100 52.9 93.5 98.2 95.6 
Ja, niet bij familie 1.1 1.4 1.2 1.5 0.0 0.9 0.0 0.0 0 1.2 0.8 1.0 
Ja, ook bij familie 1.1 0.0 0.6 0.0 2.2 0.9 40.0 0.0 23.5 2.9 0.8 2.0 
Ja, de hele tijd bij familie 0.0 0.0 0 0.0 0.0 0 40.0 0.0 23.5 2.4 0 1.3 
P n.s. n.s. * n.s. 
P totaal    **** 
 
Tabel 7.12 Zo ja, ben je nog in een ander land geweest? 

 Marokkanen  Turken Surinamers  totale groep 

 (171) (111) (17) (299) 
Geslacht m v tot m v tot m v tot m v tot 
 64 107 171 39 72 111 2 14 17 105 193 299 
Nee 48.4 65.4 59.1 61.5 63.9 63.1 50.0 35.7 41.2 53.3 62.7 59.5 
Ja 51.6 34.6 40.9 38.5 36.1 36.9 50.0 64.3 58.8 46.7 37.3 40.5 
P * n.s. n.s. n.s. 
Leeftijd -18 19+ tot -18 19+ tot -18 19+ tot -18 19+ tot 

 95 72 171 65 45 111 10 6 17 170 123 299 
Nee 62.1 54.2 59.1 63.1 62.2 63.1 30.0 50.0 41.2 60.6 56.9 59.5 
Ja 37.9 45.8 40.9 36.9 37.8 36.9 70.0 50.0 58.8 39.4 43.1 40.5 
P n.s. n.s. n.s. n.s. 
P totaal    n.s. 
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Hoofdstuk 8 
 
Kans op krijgen liefste beroep 
Geen significante verschillen binnen etnische groepen tussen man en vrouw. 
 
Kan over vijf jaar in Nederland wonen 
Geen significante verschillen binnen etnische groepen tussen man en vrouw. 
De kans om over vijf jaar in Nederland te wonen is significant kleiner voor Turken dan voor Marokkanen of 
Surinamers. 
 
Tabel 8.1 Tegenwoordig zijn er meer spanningen tussen autochtonen en allochtonen dan twee jaar ge-

leden (%) 

 Marokkanen  Turken Surinamers  totale groep 

 (196) (123) (24) (343) 
Geslacht m v tot m v tot m v Tot m v tot 
 68 128 196 43 80 123 4 19 24 115 227 343 
(Zeker) wel 75.0 77.3 76.5 60.5 58.8 59.3 50.0 68.4 66.7 68.7 70.0 69.7 
Misschien 13.2 18.0 16.3 34.9 31.3 32.5 50.0 26.3 29.2 22.6 23.3 23.0 
(Zeker) niet  11.8 4.7 7.1 4.7 10.0 8.1 0.0 5.3 4.2 8.7 6.6 7.3 
P n.s. n.s. n.s. n.s. 
Leeftijd  -18 19+ tot -18 19+ tot -18 19+ tot -18 19+ tot 
 107 83 196 73 49 123 15 8 24 195 140 343 
(Zeker) wel 76.6 78.3 76.5 61.6 55.1 59.3 66.7 62.5 66.7 70.3 69.3 69.7 
Misschien 15.9 15.7 16.3 31.5 34.7 32.5 33.3 25.0 29.2 23.1 22.9 23.0 
(Zeker) niet  7.5 6.0 7.1 6.8 10.2 8.1 0.0 12.5 4.2 6.7 7.9 7.3 
P n.s. n.s. n.s. n.s. 
P totaal    * 
 
Tabel 8.2 Ik voel me vaak door Nederlanders buitengesloten (%) 

 Marokkanen  Turken Surinamers  totale groep 

 (196) (124) (23) (343) 
Geslacht m v tot m v tot m v tot m v tot 
 68 128 196 44 80 124 4 18 23 116 226 343 
(Zeker) wel 23.5 21.1 21.9 25.0 12.5 16.9 25.0 5.6 8.7 24.1 16.8 19.2 
Tussenin 26.5 14.8 18.9 15.9 22.5 20.2 25.0 27.8 30.4 22.4 18.6 20.1 
(Zeker) niet 50.0 64.1 59.2 59.1 65.0 62.9 50.0 66.7 60.9 53.4 64.6 60.6 
P n.s.  n.s.  n.s.  n.s.  
Leeftijd -18 19+ tot -18 19+ tot -18 19+ tot -18 19+ tot 

 107 83 196 73 50 124 15 7 23 195 140 343 
(Zeker) wel 21.5 21.7 21.9 17.8 14.0 16.9 6.7 14.3 8.7 19.0 18.6 19.2 
Tussenin 15.9 24.1 18.9 21.9 18.0 20.2 33.3 14.3 30.4 19.5 21.4 20.1 
(Zeker) niet 62.6 54.2 59.2 60.3 68.0 62.9 60. 71.4 60.9 61.5 60.0 60.6 
P n.s.  n.s.  n.s.  n.s.  
P totaal    n.s. 
 
Tabel 8.3 Voelde jij je 2 jaar geleden vaker dan nu of minder vaak buitengesloten door (autochtone) 

Nederlanders? (%) 

 Marokkanen  Turken Surinamers  totale groep 

 (190) (122) (22) (334) 
Geslacht m v tot m v tot m v tot m v tot 
 69 121 190 43 79 122 4 17 22 116 217 334 
Toen (veel) minder vaak 31.9 43.0 38.9 25.6 29.1 27.9 25.0 29.4 31.8 29.3 36.9 34.4 
Even vaak 40.6 28.1 32.6 39.5 49.4 45.9 50.0 41.2 40.9 40.5 69.9 38.0 
Toen (veel) vaker 27.5 28.9 28.4 34.9 21.5 26.2 25.0 29.4 27.3 30.2 26.3 27.5 
P n.s. n.s. n.s. n.s. 
Leeftijd  -18 19+ tot -18 19+ tot -18 19+ tot -18 19+ tot 
 103 81 190 72 49 122 14 7 22 189 137 334 
Toen (veel) minder vaak 36.9 39.5 38.9 30.6 24.5 27.9 42.9 0.0 31.8 34.9 32.1 34.4 
Even vaak 35.0 30.9 32.6 44.4 46.9 45.9 50.0 28.6 40.9 39.7 36.5 38.0 
Toen (veel) vaker 28.2 29.6 28.4 25.0 28.6 26.2 7.1 71.4 27.3 25.4 31.4 27.5 
P n.s. n.s. *** n.s. 
P totaal             n.s. 
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Tabel 8.4 Wil je na deze school meteen werken of doorleren? (%) 

 Marokkanen  Turken Surinamers  totale groep 

 (196) (124) (24) (344) 
Geslacht m v tot m v tot m v tot m v tot 
 69 127 196 43 81 124 4 19 24 116 227 344 
Werken 17.4 22.0 20.4 18.6 19.8 19.4 0 26.3 20.8 17.2 21.6 20.1 
Doorleren 71.0 69.3 69.9 69.8 72.8 71.8 100 68.4 75.0 71.6 70.5 70.9 
Anders, namelijk 11.6 8.7 9.7 11.6 7.4 8.9 0 5.3 4.2 11.2 7.9 9.0 
P n.s. n.s. n.s. n.s. 
Leeftijd -18 19+ tot -18 19+ tot -18 19+ tot -18 19+ tot 

 106 84 196 74 49 124 15 8 24 195 141 344 
Werken 12.3 31.0 20.4 10.8 32.7 19.4 26.7 12.5 20.8 12.8 30.5 20.1 
Doorleren 78.3 59.5 69.9 85.1 51.0 71.8 73.3 75.0 75.0 80.5 57.4 70.9 
Anders, namelijk 9.4 9.5 9.7 4.1 16.3 8.9 0.0 12.5 4.2 6.7 12.1 9.0 
P ** **** n.s. **** 
P totaal    n.s. 
 
Tabel 8.5 Hoe kijk je tegen je toekomst aan? (%) 

 

 Marokkanen  Turken Surinamers  totale groep 

 (195) (123) (24) (342) 
Geslacht m v tot m v tot m v tot m v tot 
 69 126 195 44 79 123 4 19 24 117 224 342 
(Heel) optimistisch 73.9 81.7 79.0 75.0 60.8 65.9 50.0 68.4 66.7 73.5 73.2 73.4 
Tussenin 26.1 18.3 21.0 18.2 36.7 30.1 50.0 31.6 33.3 23.9 25.9 25.1 
(Heel) pessimistisch 0.0 0.0 0 6.8 2.5 4.1 0.0 0.0 0 2.6 0.9 1.5 
P n.s. n.s. n.s. n.s. 
Leeftijd  -18 19+ tot -18 19+ tot -18 19+ tot -18 19+ tot 
 105 84 195 72 50 123 15 8 24 192 142 342 
(Heel) optimistisch 78.1 79.8 79.0 68.1 64.0 65.9 66.7 62.5 66.7 73.4 73.2 73 

.4 
Tussenin 21.9 20.2 21.0 26.4 34.0 30.1 33.3 37.5 33.3 24.5 26.1 25.1 
(Heel) pessimistisch 0.0 0.0 0 5.6 2.0 4.1 0.0 0.0 0 2.1 0.7 1.5 
P n.s. n.s. n.s. n.s. 
P totaal       *  
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